

W 关注春运

我市春运昨日平稳结束

运送旅客800多万人次

□晚报记者 付永奇 陈军强

本报讯 昨天，历时40天的2009年春运平稳落下帷幕。由于我市各客运部门准备充分，运力和票源配置科学，基本保证旅客走得了、走得好。据有关部门统计，春运期间，我市运送旅客800多万人次（包括出租车），没有发生重大安全事故，交通客运投诉也比往年减少。

今年，我市铁路方面运送旅客量创出新高，K402、2506、广州临客3趟列车共输送旅客7.3万多人次。据周口火车站相关负责人介绍，铁路部门从农历正月初六就迎来第一个客流高峰期，每天发送旅客最大容量达2900多人次，农历正月十五也达到了2700多人次。今年开行的广州方向的临时列车立下汗马功劳，使我市铁路每天发送旅客比往年多出500多人次。另外，今年春运铁路客流高峰期比较平缓，与往年相比，高峰期稍往推迟，往年高峰期都集中在农历正月初三至农历正月二十，但今年，我市目前仍处在客流高峰期，近几日火车票仍吃紧。

公路运输仍为我市春运主力军。全市各汽车站在春节前后的几个客流高峰期里面临巨大压力，每天公路长、短途旅客运输量都在10万人次以上。在农历正月初六、初



九、十六等客流高峰期里，周口市区各汽车站发往外地区的班车都是爆满，最高日发送旅客两万多人次。各汽车站根据客流情况积极增加班车班次、调动备用车辆，没有出现旅客滞留现象。今年各汽车站的“三品”

检查也比往年更加严格，仅市区各汽车站就查出鞭炮、油漆、喷雪等禁带物品50多包（瓶）。

由于我市境内河道众多，春节期间渡口渡船也十分繁忙。据统计，40天内，我市共投入渡船36艘，往

返28800多个航次，渡运量达到50万人次，略高于去年。其中沈丘县刘集渡口和西华县叶埠口渡口春运期间运客超过4万人次，创历史新高。

图：昨天，周口火车站广场，旅客候车秩序井然。晚报记者 朱海龙 摄

奥运餐饮将载入北京地方志

据新华社信息 北京奥运会时向各国运动员提供菜肴的是哪些饭店、运动员的食谱是怎样制定的、食谱中的营养成分如何测定、运动员餐厅每天需要多少蔬菜、水果、罐头、面包……记者2月18日从北京市地方志编纂委员会了解到，北京地方志第二轮修志的下限将划定在2010年，其中《饮食服务志》中将记载北京奥运会时运动员的餐饮与服务情况。

据介绍，目前的《饮食服务志》记载的主要公元前11世纪初的周代燕国到1995年间北京饮食服务业的历史和新中国成立以来、特别是改革开放后的演进、变化和发展状况。上至八大菜系、下至京味儿小吃，《饮食服务志》中都有详细的、权威的记载。

《饮食服务志》中还特别记载了1990年在北京举行第十一届亚运会运动员的供餐和服务情况，正在进行的第二轮修志中，2008北京奥运会的餐饮服务情况也将被载入志书。

新华社天津2月19日电（记者刘元旭）新华社“新华视点”专栏17日播发的《是便民之举还是“号贩子集团化”？——天津儿童病专科医院专家预约挂号商业化引发争议》一稿迄今已有60多家媒体刊载，在社会上引起了广泛关注。

《新京报》《广州日报》等报纸就此刊发了评论。《新京报》的评论说：“近几年来，挂号公司发展很快，从北京到广州，从上海到杭州，挂号公司高价出卖专家号，其实质就是出卖公共资源。”IP地址为“220.177.15.*”的一位搜狐南昌市网友表示说：“我就有了深切体会，我的小孩假期去南昌某大型医院知名眼科检查视力，去了两三次都没轮上，说是人家是专家预约的，得先安排他们检查，因为寒假马上就要结束了，到时孩子眼睛

今年高招新增7个专业

中招体育考试项目敲定，包括肺活量体重指数等5个项目

□晚报记者 王俊祥

本报讯 “今年中招体育考试都有哪些项目？”2月19日上午，有周口一中学生家长致电本报咨询。市教育局局体卫艺科工作人员介绍，今年我市中招体育考试项目已经敲定，包括5个方面。另外，今年高招新增7个专业，将更加方便考生及家长选择。

中招体育考试项目敲定

市教育局有关人士介绍，初中升学体育考试项目设置主要依据教育部全日制义务教育《体育（体育与健康）课程标准》和《国家学生体质健康标准》所规定的教学内容和锻炼测试项目而确定。体育考试成绩要按一定比例记入中考成绩总分。我市考试项目定为：1.身高标准体重。2.肺活量体重指数。3.立定跳远。4.坐位体前屈。5.握力体重指数。评分标准按照《国家学生体质健康标准》有关

项目的评分标准执行。

按照相关通知，全市农村地区的体育考试将在乡镇范围内组织，邻近县城的乡镇可以到县城的考场参加体育考试。各县（区）应组织考评员队伍送考下乡，以保证考试质量和标准。在体育考试工作中要充分保障学生安全、坚决杜绝因体育考试造成学生伤害事故的发生。

全市中招体育考试工作定于3月16日至5月17日进行。组织体育考试的收费标准要严格按照《关于规范我省普通高级中学和中等职业学校收费项目及标准》中每生10元的规定执行，不得以任何理由、任何方式超标准收费。

高招新增7个专业

记者昨天从市教育局了解到，今年高考仍在6月7日、8日进行，新增了7个专业。

今年的高考时间安排是：语文，6月7日9时至11时30分；

数学，6月7日15时至17时；文科综合/理科综合，6月8日9时至11时30分；外语，6月8日15时至17时。

市招办透露，今年全国高招新增7个专业，包括北京大学的“古生物学”，该专业是生命科学、地球科学和环境科学的交叉学科，可以为石油、天然气、煤炭能源的勘探开发提供支持；西安交通大学在原来环境科学专业的基础上，新设立了“地球环境科学”本科专业；“电波传播与天线”专业是武汉大学、电子科技大学、西安电子科技大学为国防建设发展需要所设立的新专业；大连海事大学根据国际海事组织海员证颁发的业务需要，开办了“船舶电子电气工程”专业和“救助打捞工程”专业；暨南大学新开设“应急管理”本科专业；上海交通大学与国外合作办学中增加了“电子与计算机工程”专业。

城乡居民用电大幅增长

上月全市供电量增幅首居全省第一

□晚报记者 彭慧

本报讯 昨天，从省供电公司传来喜讯：上个月，周口供电公司供电量完成36796万千瓦时，相比去年同期净增电量4528万千瓦时，增长率为14.03%，增幅首次位居全省第一。据统计，全市城乡居民用电需求实现大跨步增长，净增电量中有78.23%来自城乡居民生活用电。

据周口供电公司市场营销部有关负责人介绍，年初供电量大幅增长的主要原因是：在保证设备可靠供电的前提下，今年公司积极采取措施寻找新的供电增长点，将眼光瞄向农村市场，顺应“家电下乡”等惠民政策，迅速在全市各个乡供电所成立“家电下乡”服务小分队，随时跟踪服务。同时对返乡农民工在服务流程上开辟“绿色通道”：用电问题实行简化手续，坚持特事特办，帮助他们及时解决用电问题。在今年抗旱浇麦过程中，公司又相继出台了20条便民措施，全力以赴保证农民的抗旱用电问题。

此外，通过改善电路输送设施、及时抢修电路故障、有序分配电力资源等有效措施确保了居民的用电需求。由于措施得力，在金融风暴冲击下，年初电量不但未出现下滑，反而在全省首次出现增幅最大局面。

线索提供 魏树林

供水热线开通了

号码 8153042

□晚报记者 彭慧

本报讯 与95598电力服务热线一样，今后，市民只需要拨打8153042，即可直接快速接通水费查询、维修、报装、水质咨询、管网安装、用户投诉等6个业务科室的热线电话。此外，拨打该热线时，计划检修停水路段会自动告知用户。据悉，这是周口银龙水务有限公司为方便市区用户，提高办事效率之举。

据“银龙”负责人介绍，以前客户向公司打电话咨询和反映情况时，不同的问题有不同的管辖部门，往往要打好几个电话。为更好地服务用户，公司新开了“宽带商务”业务，统一了8153042这部供水热线，抽调素质高、普通话标准的员工接听用户热线。同时，及时、准确地传达用户信息，通过听取用户合理化建议、对用户进行电话回访等形式，加强与用户之间的沟通，从而最大限度方便市民，让市民满意。

线索提供 肖爽

预约挂号商业化引发社会关注

市各大公立医院凭借雄厚的医疗资源，一直保持着旺盛的人气，专家号成为稀缺资源，“一号难求”愈演愈烈。而助推“一号难求”的关键推手，是专家号的商业化。一些公立医院高价出售专家号，其实质就是出卖公共资源。

IP地址为“220.177.15.*”的一位搜狐南昌市网友表示说：“我就有了深切体会，我的小孩假期去南昌某大型医院知名眼科检查视力，去了两三次都没轮上，说是人家是专家预约的，得先安排他们检查，因为寒假马上就要结束了，到时孩子眼睛

扩了瞳就看不了书，无奈只好花100元办了一张预约卡，因为人家护士小姐说了，办了预约卡，明天就能安排你。哎，有什么办法呢！”

新浪网的一位上海网友则表示说：“这个在上海早就实行了，就是‘91985.com’预约网上挂号，总好过在医院门口排长队和号贩子吧，起码人家是对大家一视同仁的，而且价钱也算不上贵。”

记者随机采访了10位天津市民，其中有8位对公立医院或公立背景医院将紧缺专家号分流部分给“挂号公司”的做法表示反对。在政

府机关工作的王先生的话很有代表性。他说：“现在大医院专家号十分紧俏，普通老百姓有时为看个病来回排队折腾几次未必能挂上号，凭什么交钱预约的就可以一个电话挂上。公司与医院合作推出有偿预约挂号，少数‘贵宾’患者享受的舒心服务是建立在普通百姓窗口挂号成功率更低、等待时间更长的基础上，这难道公平吗？”

“完全是方便了有钱人，太让老百姓伤心了。”一位IP地址为“222.89.66.*”的搜狐新乡市网友感慨地说。

天气预报

今天白天到夜里，晴间多云，偏北风2~3级，最高温度9℃~10℃，最低温度0℃~1℃。预计：明天多云转阴天。

周口市气象台

2009年2月19日18时发布



24小时电力服务热线
95598